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Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Segundo período Legislativo, realizada 

no dia 30 de Novembro de 2018, às dez horas, no salão nobre da Câmara 

Municipal de Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do 

vereador Gilson Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira. O presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos 

vereadores, faltaram às vereadoras;  Maria de Fatima S. da Silva e Eneide Maria 

Saraiva Nobre.  Havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão, e 

convidou o secretário para fazer a leitura das atas das sessões anteriores que 

foram aprovadas por unanimidade. Em seguida foi ouvido o hino municipal 

conforme Lei Nº 629 de 16 de Junho de 2017. Foi lido um texto bíblico pelo Sr. 

Antônio Pádua. Continuando os trabalhos o presidente passou para o 

EXPEDIENTE; Não havendo oradores para o expediente, o presidente passou 

para ORDEM DO DIA: Foi lido uma moção de pesar  Nº 39/2018 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva. Foram lidos os Memorandos Nº40 e 41/2018, 

de autoria das vereadoras Maria de Fatima S. da Silva e Eneide Maria Saraiva 

Nobre justificando  suas faltas.  Foi  lido e entregue as comissões competentes o 

projeto de Resolução Nº05/2018 de autoria da mesa diretora da Câmara 

Municipal de Banabuiú, em que acolhe o parecer prévio Nº 40/2017 do 

tribunal de contas do Estado do Ceará TCE, referente às contas de Governo 

do município de Banabuiú (CE), relativa ao exercício de 2012. Foi aprovado 

requerimento Nº 94/2018 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, em 

solicitou apoio dos colegas e justificando a necessidade do mesmo. Não havendo 

mais matéria o presidente  facultou a palavra aos vereadores; Falou o vereador 

Joaquim Rodrigues Lemos dando graças pela questão da transmissão da 

sessão pela radio ter sido resolvido. Diz que da total apoio ao Sr. Juderlan Brito,  

pois em momento algum ele colocou dificuldade, e sua pauta era com relação ao 

pagamento que não vinha sendo recebido, mas que agora com a ajuda de seus 

colegas vereadores isso vai ser mudado. Diz que frequentemente recebia 

cobranças da população e que é direito deles estar por dentro de tudo que é dito 

aqui nesta casa. Fala também um pouco sobre a secretaria de agricultura, aonde 

vem acontecendo algumas coisas e que o principal prejudicado é o povo.  Fala que 

estamos no segundo ano que o município não recebe o seguro safra e que os 

agricultores perguntam todos os dias, pois todo ano os boletos são pagos e até o 

presente momento não estão recebendo sua garantia safra. Cita também outro  
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ponto, que há muitos anos não acontecia, foi que o nosso município perdeu o 

programa do carro pipa. Diz que foi uma falta de responsabilidade da pessoa que 

cuida da pasta, pois não cuidou a tempo e o programa foi extinto. Diz que estão 

tentando retomar para o próximo ano, mas espera que não seja precise e que haja 

um bom inverno.  Mas que hoje, no momento, há uma grande precariedade de 

água nas comunidades e que as pessoas lhe ligam a todo instante a procura de 

carro pipa. Cita também a pipa do paque, dizendo que é um serviço erradíssimo, 

pois sua prioridade esta sendo levar água para agoar a grama do estádio que esta 

em construção e pede aos seus colegas vereadores que fazem parte das 

comissões que seja impedido esse tipo de serviço. Pois a pipa não é para aquele 

tipo de serviço. E sim para abastecer as comunidades. Diz que se o local precisa 

de água para ser agoado, que a prefeitura contrate uma particular. Também fala 

um pouco sobre a área da saúde, no qual tem uma responsável pela pasta que 

nem no município vive. Diz que a mesma presta serviço em oito municípios e aqui 

fica um caos com reclamações em relação aos transportes para os pacientes, falta 

de atendimentos nos PSF, diz que na sua região lagoa do meio, a equipe do PSF, 

segundo os relatos das pessoas, o medico já avisa aos responsáveis do posto 

para selecionar apenas 7 atendimentos que depois de serem feitos podem chegar 

até 20 morrendo, mas não é atendido nenhum a mais. E diz que talvez isso 

também esteja acontecendo em outras localidades. Diz que aqui, muitas e muitas 

essa questão de cumprir horário em PSF foi cobrado e até agora não viu isso. E 

diz que espera que haja compromisso para que melhorias venham acontecer no 

nosso município. ainda em suas palavras, fala que já estamos terminando o  

segundo ano de mandato do prefeito atual e que já foi gasto mais de 86 milhões de 

reais. Aplicado em que e para quem? Questiona o vereador. Dizendo que isso tudo 

precisa ser avaliado. Porque o que mais escuta na rua é que a situação de nosso 

município é que não esta nada bom . Pede a secretaria de infra estrutura que volte 

a ter palavra e compromisso no que se diz respeito as estradas. Que não foram 

feitas nem  30% . principalmente as centrais que são de maiores movimentos. A da 

Lagoa da serra/Barra do Sitiá por exemplo, se não trafegar em um carro bom, fica 

sem condições. Finaliza seu discurso pedindo o apoio desta casa, para que o 

município  possa se reestabelecer. Inicia com a palavra o vereador  Thiago de 

Sousa Oliveira. falando sobre a grande importância da transmissão da sessão no 

qual estava voltando a ser transmitida. Fala um pouco sobre uma reunião que 

houve na segunda feira do dia 26/11 na comunidade do Jiqui, onde contaram com 

a presença do deputado eleito Acrisio Sena, Dede Teixeira entre outros. Foi  
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discutido assuntos de interesse do município e da região, como o que poderia ser 

melhorado na área da agricultura, na questão da pecuária. Ressaltando que o leite 

é um produto que infelizmente hoje, não esta tendo valor e que principalmente 

quem mora no interior esta sendo prejudicado, pois é uma das poucas opções de 

renda que se tem. Fala que no seu ver, tem que ser criado uma politica de 

valorização do produto. E que o país tem recebido leite tanto de outros estados 

como de fora do país. Sendo uma grande porcentagem do produto desidratado. Da 

continuidade fazendo uma cobrança ao gestor em relação as estradas que vinham 

sendo feitas e foi até a Malacacheta, porém, saiu da região e não voltou mais. 

Questiona onde a mesma pode estar e diz que espera uma resposta. Pois o 

acesso esta bastante difícil e as cobranças são frequentes. Diz que é direito da 

população e que isso é o mínimo que pode ser feito e que independente de lado 

politico, sempre fará as cobranças. Diz que diferente de muitos, não faz da politica 

um meio de vida. Pede também uma atenção maior da secretaria de saúde em 

relação aos carros que transportam as pessoas para as consultas em fortaleza. Diz 

que esta sendo bastante procurado pelas pessoas e que tem ajudado muito e não 

faz ainda mais porque infelizmente suas condições não permitem. Diz que tem sido 

um desrespeito com a população, pois muitas das vezes avisam as pessoas no dia 

que é feito a viagem e muitas delas tem perdido por não ter tempo para se 

programar em relação ao financeiro. Fala também em relação ao atendimento de 

saúde do assentamento b’água, onde se estende sede, Jiqui, salgadinho barra do 

fonte e Jiqui 2.. diz que não esta tendo atendimento medico a algum tempo e conta 

um relato recente, onde uma mulher em período gestacional lhe ligou, dizendo que 

precisava de um internamento e foi para o hospital do município pedir um 

encaminhamento e a pessoa que lhe atendeu no hospital falou que a mesma teria 

que procurar o atendimento do médico do PSF, sendo que o mesmo não tem. 

Após o relato, afirma que foi resolvido após muita luta. Diante disso, diz que muitas 

vezes falta o bom senso e caridade nas pessoas. Fala também um pouco do 

esporte. Finaliza parabenizando a equipe da Brasilia pela vitória no campeonato a 

nível municipal e por serem uma equipe que esta sempre em destaque. 

Parabeniza também a Valença que tirou o segundo lugar e a todos os outros que 

participaram . Da inicio com a palavra o vereador Jeovane Bezerra Dutra 

parabenizando seu colega vereador Neto e ao Juderlan que resolveram a questão 

da transmissão da sessão, no qual é muito importante para a população ficar por 

dentro do que é discutido e principalmente as pessoas do interior que não tem 

acesso a esta casa. Da continuidade questionando o porque que as maquinas  
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vinham sendo feitas da região do Rinaré e ao chegar na Malacacheta  parou. 

Ressalta que já estamos no final do ano e as mesmas encontram-se péssimas. Diz 

também que espera que isso mude, pois quem perde é somente a população. Cita 

também outro problema, o poço que foi feito no inicio do ano na B’água, feito pela 

conaza. Diz que um rapaz da sohidra esteve no local e disse que a vazão que o 

poço tinha, dava para colocar um dessalinizador. Diz que em seguida, no período 

da politica, soube que o prefeito foi la, demostrou interesse, dizendo que o mesmo 

seria colocado. E na semana passada, na ocorrência da sessão solene, ficou muito 

triste quando o Sr prefeito disse que tinha dessalinizador mas que não tinha 

nenhum poço que desse para colocar. Ressalta que não citou o assunto por ser 

uma sessão solene. Diz que muitas daquelas pessoas da região, não tem dinheiro 

para comprar água e acabam se obrigando a beber daquela e que se fosse tratada 

seria muito melhor. Pede uma ajuda  aos senhores vereadores para que esse 

dessalinizador seja instalado lá. Fala também que na semana, foi procurado por 

varias pessoas, onde recebeu reclamações por falta de água. principalmente por 

pessoas das comunidades que não tem adutora e também das que não tem poço 

profundo funcionando  . E diz que a gestão esta deixando a desejar e as pessoas 

estão sofrendo com isso. Fala também sobre os médicos do PSF que mudam com 

frequência e muitas vezes até falta. E diz que é muito procurado para que possa 

ajudar em relação a viagens para Fortaleza porque o transporte que existe para 

isso no município, não atende a demanda. Fala o quanto isso é vergonhoso e 

desrespeitoso com a população. Pede aos seus colegas vereadores que também 

seja trabalhado essa questão. Inicia com a palavra o vereador Antônio Bastos de 

Lima dizendo que seu colega vereador Neto Rodrigues, no qual foi secretario de 

agricultura por dois anos esta desatualizado dos acontecimentos, quando diz que 

não mudou nada. Cita que há poucos dias chegou um documento nesta casa, 

aonde dizia que o município não tinha sido comtemplado com garantia safra 

porque o decreto  do presidente diz; o município que fizer uma produção igual ou 

maior de 50% não será atendido. E questiona se seu colega realmente leu. Diz 

também que quanto a operação do carro pipa, continua do mesmo jeito e que tem 

apenas uma diferença é que o pessoal começaram a ser mais fiscalizado e estão 

trazendo água de Orós. Responde também  aos seus colegas que realmente a 

pipa que esta aguando o campo, mas pergunta quem é que não lembra da 

caçamba do paque que passou quase 3 anos carregando terra para entupir um 

aterro e seu colega vereador Neto nunca reclamou aqui nesta casa. Diz que o que 

passou, passou. Mas que de vez em quando é bom relembrar e fazer  
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comparações. Fala também que esta estranhando quando o vereador Neto diz que 

a secretária de saúde não anda no municipio. E diz que fica indignado com isso, 

pois sabe que falhas existem, mas dizer isso considera um absurdo. Diz também 

que realmente é visto o problema das estradas, mas que muitas já foram feitas. 

Fala também que o Sr. Prefeito através do senador Eunicio Oliveira, garantiu o 

recapeamento da estrada que liga Banabuiú a Quixadá. E sobre o que foi citado 

nesta sessão, em relação ao atendimento do PSF no qual foi dito que esta tendo 

apenas sete atendimentos medico, diz que vai se informar. Conclui dizendo que 

tanto falaram que o estádio e hospital não haveria reforma e hoje se pode ver tudo 

caminhando. Inicia com a palavra o vereador Joaquim Eudo Nunes de Oliveira 

falando o quanto fica contente com a volta da transmissão da sessão pela rádio, 

pois é de mera importância para a população ficar por dentro do que é dito. Fala 

também que precisa ter mais equilíbrio na administração. Pois esta com dois anos 

da mesma e algumas coisas boas são vistas, mas também algumas ruins. Fala 

que nessa semana o Sr. Prefeito Edinho Nobre esteve em Brasília, buscando 

melhorias para nosso município e diz que acredita que tem tudo para melhorar a 

partir do dia primeiro de janeiro de 2019. Diz que como vereador, tem tido muita 

preocupação com o município. Mostra apoio ao seu colega vereador Bastos, 

quando diz para ter união entre todos. Diz que o município precisa também de 

mais segurança e diz que vem pedindo isso com frequência ao Sr. Prefeito e 

pouco é ouvido, muitas vezes procura o mesmo e na maioria delas não é atendido. 

E para que possa ser feito um trabalho bom isso precisa ser mudado. Em relação 

as estradas, diz que já foi varias vezes dito que precisaria de duas patrol mas que 

também não é ouvido e fica por isso mesmo. Cita também a saúde, que só esta 

boa por um lado, mas que por outro é um caos só. Pois na época da politica o 

prefeito dizia em palanque que achava um absurdo pacientes terem que esperar 

meses e mais meses para ir a uma consulta em fortaleza. E hoje está acontecendo 

o mesmo e que falta até transporte para as viagens serem realizadas. Conclui seu 

discurso, dizendo que está na situação mas que nem por isso vai acobertar o que 

esta errado. Inicia com a palavra o vereador Daniel Bandeira Lima dizendo que 

ao chegar, escutou seu colega vereador Bastos falando sobre o atendimento do  

PSF  e disse que vai procurar saber melhor o que esta havendo. Porque o PSF  do 

município na gestão passada tinham carros inadequados para transportar os 

profissionais da saúde e hoje em dia tem ótimos transportes para isso.  Diz que 

não admite um medico ganhar acima de 10,000 mil reais  dentro do Banabuiú e ter 

essa meta de atendimento para apenas sete pacientes. E que como membro da  
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comissão de saúde, promete buscar informações sobre o que foi dito. Relata um 

fato que ocorreu, onde diziam que a saúde da Barra do Sitiá encontrava-se 

péssima. Quando esteve na comunidade para tomar maiores informações, as 

pessoas falavam totalmente o contrario. Dizendo que até hoje, foi a melhor que já 

teve naquela região. Cita o selo bronze no qual o município ganhou, dizendo que 

isso não aconteceu a toa. Ainda em seu discurso, faz um agradecimento a coger 

pelos doze dias que a maquina esteve aqui em nosso município. atendendo mais 

de 80% das regiões e trazendo uma enorme melhoria. Cita o requerimento que foi 

feito por ele e por seu colega vereador irmão lilita, no qual solicitaram uma cisterna 

de 52m litros para o colégio de Ferrolândia e foram comtemplados com a mesma. 

Ainda em seu discurso, diz que concordo com as palavras do seu colega vereador 

Geovane, quando fala na questão do poço profundo da B´água, no qual é de 

extrema necessidade. Mas diz que seu colega também tem seus deputados, no 

qual ele votou e que se pode conseguir o beneficio com os mesmos. Ressalta que 

todas as regiões do nosso município já passaram por dificuldades, mas que a 

B´água foi uma das mais castigadas. Diz que já tem alguns requerimentos prontos 

para enviar ao Sr. Prefeito e que se não for atendido por ele, enviará aos seus 

deputados. Porque o seu desejo é de ajudar a população. Inicia com a palavra o 

vereador Francisco Egberto Pordeus Oliveira Inicia Cita o problema da lagoa do 

meio em relação ao PSF e diz que a mesma equipe que atende na lagoa do meio, 

atende em sua região e que na mesma, se tiver 50 pessoas precisando de 

atendimento, não fica uma sequer sem ser atendida. Fala que realmente não sabe 

o que pode estar acontecendo, mas  que queria destacar essa questão. Diz que 

uma das secretarias em que mais anda é a de saúde, e que não ver essa 

dificuldade para marcar exames que tanto falam. E fala que a melhor maneira para 

resolver situações é procurar conversar. Comunica a população de Banabuiú, que 

deu entrada nesta casa a prestação de conta do Sr. Ex-prefeito Veridiano Sales e 

será votado em até 60 dias. E comunica também algumas ações que desenvolveu 

nesse período que a sessão não estava sendo transmitida, como vários 

requerimentos, como o açude da Varjota, a reativação das câmeras de vigilância 

do município que é algo no qual considera urgente. Diz que esteve com Sr. prefeito 

e o mesmo garantiu a reativação dessas câmeras. Mas diz que é preciso o apoio 

de mais vereadores para que possa ser alcançado o mais breve possível. Fala 

também sobre o seu pedido do poço profundo no Cajueiro que foi entregue  
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pessoalmente ao Sr. Vanderlei. Avisa que o serviço da ponte, no qual muitos 
achavam que não seria feito, já foi iniciado e logo será concluído. Diz também que 
a partir de segunda-feira do dia 03/12 será iniciado a limpeza dos açudes da sua 
região. E isso tudo é para tirar aquela historia de que só existe promessa, 
mostrando que existe compromisso. Fala sobre a maquina da coger, que quando 
for solicitada pela câmara municipal desse município, ela terá que ser para os 
vereadores no geral. Porque o que tem acontecido é que dois vereadores estão 
indo solicitar em nome dos demais colegas e indo apenas para as regiões dos 
mesmos. Conclui seu discurso dizendo que quem quer trabalhar para ajudar a 
população tem que correr atrás. Inicia com a palavra o vereador Gilson 
Fernandes Da Silva falando que seu colega vereador Thiago tem plena razão 
quando fala que tem que se correr atrás de melhorar a condição do produtor do 
leite. Diz que uma das suas saídas é fazer uma cooperativa do mesmo e fundir 
todas cooperativas em uma só para se ter mais forças e juntos trabalhar por esse 
problema , no qual encontra-se com desvalorização do preço. Quanto a coger, diz 
que acha que quando sai um representante da câmara em busca de melhorias e é 
conseguido, teria que atender a todos. Em relação as estradas, diz que parou 
porque teve que ser feito a aterragem da Areninha, e que a mesma foi um pedido 
seu que foi atendido. Diz que nem tudo é perfeito, pois sabe que existe coisas 
erradas, assim como também existem muitas coisas boas. E o mais importante 
mesmo é procurar acertar os erros. Em relação ao caso do vereador Eudinho, diz 
que da total razão e que tem que haver mais dialogo para que se possa da 
continuidade aos trabalhos. E enquanto ao PSF, para esclarecimento, diz que o 
medico tem que trabalhar oito horas por dia e não pode definir se vai atender uma 
ou duas pessoas. E que se isso realmente estiver acontecendo, tem que ser 
corrigido. Em relação ao transporte, diz que hoje realmente se consegue mais 
exames em Fortaleza e a demanda se torna maior e muita das vezes algumas 
pessoas realmente deixam de ir. E diz que tem que ser colocado mais um carro. 
Cita também o transporte de Quixeramobim, que veio ter somente depois dessa 
gestão. Fala também em relação a obra do Ginásio, e que vale lembrar que hoje 
não é mais TCM e sim TCE e para se fazer qualquer obra, tem que ter escritura 
publica. E que a maioria dos prédios do município não tem a mesma. E diz que 
estão correndo atrás para que essa escritura possa ser feita. O presidente 
agradeceu a presença de todos, não havendo mais nada a ser tratado o presidente 
encerrou a sessão e marcando uma outra sessão ordinária para o dia 07 de 
Dezembro de 2018.  Eu Thiago de Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que 
depois de lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

 


